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СКЛАДНИЙ КЛІНІЧНИЙ ВИПАДОК – СИНДРОМ АЕРЗИ 

Жеребкін В.В., Яценко А.С., Артеменко А.В. 

Приватний вищий навчальний заклад «Харківський міжнародний 

медичний університет» м. Харків, Україна 

v.zherebkin@khimu.edu.ua  

Вступ. Попри величезні і дедалі зростаючи можливості додаткових 

методів обстеження належна оцінка клінічних даних залишається основою 

діагностики. В свою чергу, належна оцінка клінічних даних передбачає не лише 

виявлення у хворого патологічних ознак, а і визначення за сукупністю клінічних 

даних механізмів їх розвитку. 

Мета. На прикладі клінічного випадка продемонструвати що, спрощений 

суто механістичний підхід до оцінки клінічних даних типу «симптоми – 

хвороба» без визначення механізмів їх розвитку призводить до помилок 

діагностики та лікування, які не виправляються навіть сучасними складними 

додатковими методами дослідження. 

Матеріали та методи. Розглянуто випадок жінки старечого віку, яка 

хворіла на хронічну серцево-судинну патологію: атеросклеротичний 

кардіосклероз та первинну легеневу гіпертензію викликану тромбоваскулітом 

легеневих артерій (синдром Аерзи), що ускладнилась тромбоемболією дрібних 

легеневих судин з формуванням множинних інфарктів легень, а перед цим 

тривалий час лікувалась амбулаторно сальбутамолом з приводу «бронхіальної 

астми». 

Результати та їх обговорення. Хвора Ц, 82 роки, доставлена швидкою 

медичною допомогою. Скарги на момент госпіталізації: стискаючий біль за 

грудниною, задишка, відчуття нестачі повітря. 

Анамнез хвороби: страждає на артеріальну гіпертензію, максимальний 

тиск 180/90 мм. рт. ст., препарати від тиску систематично не приймає, різке 

погіршення стану напередодні коли з’явились вказані скарги. 
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Анамнез життя: інсульт в 2012 році. Бронхіальна астма, приймає 

сальбутамол. Об’єктивний статус: загальний стан важкий, свідомість ясна, шкіра 

та видомі слизові оболонки звичайного кольору, чисті, сухі. Периферичні 

лімфовузли та щитоподібна залоза не збільшені. Перкуторно над легенями ясний 

легеневий звук. Аускультативно – жорстке дихання, сухі свистячі хрипи. Частота 

дихальних рухів – 18 за хвилину. Межі відносної тупості серця збільшені 

ліворуч. Тони серця приглушені ритмічні. ЧСС – 75/хв., АТ – 130/80 мм. рт. ст. 

Живіт не збільшений, м’який, безболісний, печінка і селезінка не збільшені. 

Симптом Пастернацького негативний з обох боків. Сечовипускання, 

випорожнення не порушені. Набряки відсутні. 

Загальний аналіз крови: гемоглобін – 113 г/л, еритроцити - 4,26 х 1012/л, 

КП – 0,83, лейкоцити – 15,8 х 109/л, э – зрідка, п – 4 %, с – 85 %, л – 9 %, м – 2 

%., тромбоцити – 214 х 109/л. Глюкоза крови – 10,9 ммоль/л. Білірубін загальний 

– 24,7, прямий – 10,2, непрямий – 14,5, АСТ – 122,9 МО/л, АЛТ -  88,6 МО/л, СРБ 

– негативний., серомукоїди – 0,19, сечовина – 12, 0 мкмоль/л, креатинін – 126,3 

мкмоль/л. КФК – 41,2 Од/л, КФК-МВ – 18,7 Од/л, Тропонін І – 0,13 нг/мл (норма 

до 0,05). 

ЕКГ – ритм синусовий, ЧСС – 93/хв. Рубцові зміни міокарду нижньої 

стінки лівого шлуночка, інверсія Т у V1 – V6. Ознаки порушення процесів 

реполяризації. Ехокардіографія в ургентних умовах – фракція викиду помірно 

знижена (45 %). Трикуспідальна регургітація, ознаки легеневої гіпертензії. 

Коронарографія: без гемодинамічно значимих уражень, виражена 

звивистість коронарних артерій. Ангіопульмонографія – множинні дефекти 

контрастування усіх дольових гілок легеневої артерії (ознаки рецидивуючої 

тромбоемболії легеневої артерії). 

Лікування: 40 мл NaCl в/в, 40 мл пантопразол в/в, гепарин  в/в, 

норадреналін 8 мг в/в, р-н дофаміну 200 мг в/в. На тлі терапії 

симпатомиметиками через 10 годин після госпіталізації погіршення стану, на 

ЕКГ – ідіовентрикулярний ритм з переходом в асистолію. 
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Заключний клінічний діагноз:  Рецидивуюча тромбоемболія легеневої 

артерії. Гіпертонічна хвороба III ступеня, 2 стадії, ризик дуже високий. ХСН 

стадія В за АСС/АНА з помірно зниженою фракцією викиду лівого шлуночку. 

Бронхіальна астма. Причина смерті: Серцево-легенева недостатність. 

Патологоанатомічний діагноз: Основне поєднане захворювання: 1) 

Дифузний міжм’язевий та периваскулярний атеросклеротичний кардіосклероз. 

2) Первинна легенева гіпертензія (синдром Аерзи): тромбартеріїт лівої легеневої 

артерії та дрібних розгалужень, ексцентрична гіпертрофія правого шлуночка. 

Фонові захворювання: Гіпертонічна хвороба: ексцентрична гіпертрофія 

серця (маса серця - 480,0 г, товщина стінки лівого шлуночка - 1,7 см, правого – 

0,6 см), осередково стенозуючий атеросклероз вінцевих артерій зі звуженням 

просвіту до 50 %, нестенозуючий атеросклероз артерій основи головного мозку, 

ангіогенний нефросклероз. 

Ускладнення: Розповсюджена тромбоемболія дрібних розгалужень 

легеневої артерії  з формуванням множинних  інфарктів легень. Набряк, 

набухання речовини головного мозку. Венозне повнокров’я та паренхіматозна 

дистрофія внутрішніх органів. 

Супутня патологія: Атеросклероз аорти. Хронічний пієлонефрит. 

Таким чином, первинна легенева гіпертензія не була розпізнана ні на 

амбулаторному, ні на стаціонарному етапах, при цьому жінці старечого віку 

амбулаторно поставили необґрунтований діагноз «бронхіальна астма» та 

призначили неналежне лікування сальбутамолом. 

Висновки. Належна оцінка клінічних даних полягає у визначенні 

механізмів розвитку симптомів у хворого і є запорукою вірної діагностики та 

ефективного лікування. 
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